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POROČILO S FIZIKALNE VAJE:






I. MERJENJE






























1 NAMEN
Namen vaje je bil ugotavljanje natančnosti različnih meritev.

2 MATERIALI
kljunasto merilo, mikrometrski vijak, 450 barvnih listov papirja, 5 kroglic iz krogličnih ležajev, tehtnica

3 OPIS DELA
A) V prvem smo določevali debelino lista papirja z različnimi merilniki. S kljunastim merilom smo 5 krat zmerili različno število listov (450, 360, 270, 180, 90). Nato smo še z mikrometrskim vijakom zmerili 5 posameznih listov papirja.

B) V drugem delu smo določevali gostoto kroglic iz krogličnih ležajev. 5 različno velikih kroglic smo stehtali in jim nato s kljunastim merilom še zmerili premer.
4 REZULTATI 

A) rezultati dobljeni s kljukastim merilom

	Meritev
	Število listkov [/]
	debelina [mm]
	 debelina 1 lista [mm]

	1
	450
	46,6
	0,10

	2
	360
	37,6
	0,10

	3
	270
	27,9
	0,10

	4
	180
	19,0
	0,11

	5
	90
	8,8
	0,10



povprečno vrednost smo izračunali po formuli:

  = 0,10
širino območja, v katerem leži prava vrednost pa po formuli:

 = 0,002

natančnost meritve pa je:


 = 0,02



rezultati dobljeni z mikrometrskim vijakom

	Meritev
	debelina 1 lista papirja [mm]
	povprečna debelina lista [mm]

	1
	0,09
	0,10 ± 0,002

	2
	0,10
	

	3
	0,10
	

	4
	0,09
	

	5
	0,10
	




B) gostota kroglic

	Meritev
	masa kroglice (m) [g]
	premer kroglice (d) [mm]
	prostornina  kroglice (V) [mm3]
	gostota kroglice (ρ) [mg/mm3]

	1
	0.9
	6,0
	47,7
	7,96

	2
	4,1
	10,0
	523,3
	7,83

	3
	16,7
	16,0
	2143,6
	7,79

	4
	21,7
	17,2
	2663,0
	8,14

	5
	27,7
	19,0
	3590,0
	7,72


_
ρ = 7,89 mg/mm3
prostornino kroglice smo dobili po naslednji enačbi:

 V = π ˙ d3 / 6

za gostoto pa smo uporabili:

 ρ = m / V      , zaradi večje preglednosti smo namesto g/mm3 vzeli mg/mm3


5 RAZPRAVA
Natančnost s kljunastega merila ja 0,1mm, natančnost mikrometrskega vijaka pa 0,01mm. Ne glede na to, smo pi obeh merjenjih dobili primerljive rezultate. Do napake je prišlo predvsem, ker še nismo imeli občutka koliko je potrebno stisniti oba merilnika, da ne stisnemo preveč, pa da vendarle dobimo pravo vrednost debeline papirja. Ugotovili smo tudi, kar je sicer bilo moč že prej napovedati, da se debelina listov povečuje premosorazmerno z njihovim številom. Pri drugem delu vaje je bila prevladujoča napaka metode, saj je skoraj nemogoče točno zmeriti premer, zato največkrat dobimo katero izmed tetiv. Napako pri tej meritvi ocenjujemo na 0,2mm, ker pa pri izračunavanju prostornine potenciramo premer,se množi tudi napaka. Gostota jekla je po literaturi 7,87 mg/mm3 , kar je še vedno primerljivo z našimi rezultati, saj napaka znaša 0,003 %.
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